
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0369/2026 der SPD im Ortsbeirat Mainz-Altstadt betreffend 
Kulturdenkmal Kurfürstliches Schloss (SPD) 
hier: Kulturdenkmal Kurfürstliches Schloss - Rekultivierung der verwahrlosten umgebenden 
Rasenflächen 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Wann werden vor der Fassade des Schloss-Nordflügels an der Diether-von-Isenburg- 
     Straße die Rasenflächen wieder rekultiviert und der Efeubewuchs auf der Nordfassade 
     der Nordfassade des Schlosses gestoppt? 
 
Die Schäden an den Rasenflächen sind durch die Sanierungsarbeiten am Kürfürstlichen 
Schloss entstanden. Da diese Arbeiten noch nicht abgeschlossen sind, ist eine Rekultivierung 
der Rasenfläche zum jetzigen Zeitpunkt nicht sinnvoll. Die Verwaltung wird diese zeitnah nach 
Beendigung der Arbeiten durchführen. Der Efeubewuchs wird regelmäßig zurückgeschnitten, 
zuletzt in der 10. KW 2026. 
 
2. Wie stellt sich die Verwaltung eine Verbesserung der Grabensituation vor der Westfassade 
     des Nordflügels vor? 
 
Für eine generelle Umgestaltung der Grabensituation stehen derzeit keine Haushaltsmittel und 
keine personellen Kapazitäten zur Verfügung.  
 
Die Verwaltung strebt an, Mittel und personelle Kapazitäten zu schaffen.  
 
 
Mainz, 11.03.2026 
 
gez. Steinkrüger 
 
Janina Steinkrüger 
Beigeordnete   


